

西貢區議會備忘錄
西貢區撲滅罪行委員會工作報告

西貢區撲滅罪行委員會二〇一三至一四年度第三次會議，已於二〇一三年十一月二十二日舉行。香港懲教署監督(壁屋懲教所)高斌豪先生、總懲教主任(更生事務組 2)梁贊明先生及懲教主任(更生事務組 2)黃碩先生亦有列席會議。會上討論的主要事項撮錄如下：

(a) 整體罪案情況

西貢水域

2. 水警東分區於二〇一三年七月至九月期間，於西貢水域共錄得 3 宗案件，罪案數字保持平穩。另外，報告期內只有 7 名非法入境者被捕。

西貢

3. 二〇一三年七月至九月的舉報罪案共有 149 宗，較去年同期上升 2.1%，亦較上一季上升 26.3%。主要原因是爆竊及詐騙等案件上升所帶動。

將軍澳

4. 二〇一三年七月至九月的舉報罪案共有 704 宗，較去年同期下降 5.0%。主要是由於雜項盜竊、傷人及嚴重毆打、失車及電話騙案下降所引致。

(b) 懲教署更生服務

5. 懲教署代表利用簡報介紹懲教署的更生服務工作，包括判前評估、服刑期間的工業及職業訓練、福利及治療、教育及重返社會後的監管等。懲

教署有懲教更生義工團、更生先鋒計劃及與各區撲滅罪行委員會舉辦大型助更生宣傳活動等。委員亦對懲教署提供予社區人士探訪懲教設施及協助更生人士重投社會工作，提出意見。

(c) 西貢區撲滅罪行委員會轄下工作小組

6. 今年工作小組的活動分為兩大部分；第一部分是由警務處建議的宣傳活動，第二部分是工作小組舉辦的教育活動。工作小組聯同西貢區公民教育促進委員會及西貢青少年活動委員會合辦的「Teen Teen 有法」青年守法意識推廣活動已經獲得區議會及懲教署的撥款。活動希望透過不同渠道及手法吸引年輕人注意，將守法的意識帶到社區，預計活動於 2014 年 1 月 19 日舉行。

(d) 西貢區撲滅罪行委員會轄下禁毒工作小組

7. 禁毒工作小組增選部分成員，包括區內的校長會、家教會及非政府機構的代表。禁毒工作小組亦邀請了非政府機構協助統籌舉辦活動。禁毒基金的撥款主要希望用於教育宣傳方面，因此計劃舉辦針對不同人士的培訓工作坊及一個大型社區抗毒研討會，預計活動於本年 12 月至 2015 年 3 月分階段完成。

西貢區撲滅罪行委員會

二〇一三年十二月